

## 中国民主政治协商会议第六届桂林市委员会委员增补名单(8人)

(2024年1月4日政协第六届桂林市委员会常务委员会第十二次会议通过)

伍茂民 潘波平 王保良 李斌 徐睿贤 吴文燕 李遂 付雪松

## 关于接受张彦杰等6名同志 请辞政协第六届 桂林市委员会委员职务的决定

(2024年1月4日政协第六届桂林市委员会常务委员会第十二次会议通过)

张彦杰(女)、凌文津(女)、王乐茵(女)、任伟成、冯振荣、黄淑禧(女)同志因工作原因,请求辞去政协第六届桂林市委员会委员职务。政协第六届桂林市委员会常务委员会第十二次会议根据政协章程有关规定,接受张彦杰、凌文津、王乐茵、任伟成、冯振荣、黄淑禧同志的请辞。

## 关于接受简林请辞政协第六届 桂林市委员会委员职务的决定

(2024年1月4日政协第六届桂林市委员会常务委员会第十二次会议通过)

简林因个人原因,请求辞去政协第六届桂林市委员会委员职务。政协第六届桂林市委员会常务委员会第十二次会议根据政协章程有关规定,接受简林的请辞。

## 市党内法规工作联席会议召开

本报讯(通讯员陈善腾)近日,市党内法规工作联席会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于依规治党的重要论述、党中央和自治区党委部署要求,通报2023年党内法规工作开展情况,安排部署2024年工作,推动全市党内法规制度建设高质量发展。

会议指出,2023年,全市各级各部门坚决落实依规治党政治责任,积极构建党内法规制度体系,抓实制度化规范化建设,提升党内法规制度治理效能,党内法规制度建设成效明显。

会议强调,要把牢政治方向,坚决把“两个维护”的具体要求贯彻落实到党内法规制度建设的全过程各方面。要严格落实党内法规执行责任制,履行好

## 临桂城管局积极开展扫黑除恶工作

本报讯(通讯员李玉英)为深入推进全区扫黑除恶专项斗争行动的开展,临桂区城管局不断加强扫黑除恶专项斗争的宣传力度,在社会上积极营造良好扫黑除恶专项斗争氛围,加大广大人民群众对于扫黑除恶专项斗争的理解、支持、配合。

一是高度重视,认真安排。坚定不移推进扫黑除恶工作。不断增强责任感、紧迫感,全面加强组织领导、强化统筹推进、责任落实到人,切实把扫黑

## 多部门联合清理水下障碍 严打非法捕捞

本报讯(记者唐健扬 通讯员王荣仕 蒋建涛 申海军)为保障漓江水上交通安全,近日,市农业综合行政执法支队、漓江海事处、漓江风景名胜区综合行政执法支队、自治区交通运输综合行政执法局第四支队联合开展了以“清理水下障碍,保障通航安全,维护漓江生态”为主题的专项清理整治行动。截至1月3日,共清理捕鱼地笼12条、渔网1张,放生鱼获5公斤。为起到震慑作用,被收缴的地笼和渔网在灵川县大圩镇省里码头进行了集中销毁。

据介绍,地笼又名“绝户网”,因孔眼细小,幼鱼、幼虾进去后很难逃脱,对鱼类资源的灭绝性破坏无法估

## 我市在全区中小学安全教育 教师实操技能大赛获佳绩

本报讯(通讯员谢建富)近日,全区中小学安全教育教师实操技能大赛在梧州市中小学生示范性综合实践基地举行。经激烈角逐,我市代表队获得团体三等奖。

本次实操大赛旨在提高校园安全教育工作者的防范意识,锻炼校园安全教育工作者的实操技能,让广大青少年学生的安全健康成长有更强有力的保障。

“广西小砂糖桔”到哈尔滨研学备受关照

## “桂林老表”直发砂糖桔至漠河温情“还礼”

本报讯(记者秦丽云 通讯员周俊远 文/摄)近日,“广西小砂糖桔”到哈尔滨研学,“东北老铁”们全程护送,让这个冬日温情满满。1月4日,作为“中国砂糖桔之乡”的荔浦市,代表“桂林老表”专门精选一批砂糖桔,发往漠河北极村消防站。这个温暖的“礼尚往来”,也掀起了桂林市砂糖桔销售高潮。

桂林是柑桔生产的最适宜区,是全国最大的柑桔产区,被农业农村部列入“赣南—湘南—桂北”优势柑桔产业带。每年12月,桂林的砂糖桔迎来一年一度的采摘季。元旦前后至春节,则是砂糖桔上市高峰期。

5日,记者来到荔浦市花𬕂镇的一处砂糖桔种植园看到,郁郁葱葱的砂糖桔树上硕果累累,金灿灿的果子甚是喜人。剥开薄薄的桔皮尝一口,砂糖桔口感甘甜,鲜嫩多汁。

“我一共种植了120多亩砂糖桔,其中在荔浦本地种植了70亩,在灌阳县种植了50亩,总产量预计在60万到70万斤之间。”谈到今年的产量,花𬕂镇砂糖桔种植大户陈传飞说出了这么一串数字。他说,近期有果商给他打电话,以4元/公斤的价格包园收购。“如果按这个价格销售,我家今年卖果的收入能有140万元左右,除去每亩4000元的成本,净收入接近100万元。”说到这里,陈传飞言语中难掩喜悦。

在果农们忙着采摘砂糖桔之际,荔浦市各大洗果场也呈现出繁忙的景象。在该市青山镇一洗果场内,选果机正有序运转,对砂糖桔进行筛选。一旁的果农忙着分装、打包和过秤。一些工人开着叉车,正来回搬运砂糖桔装车,准备销往外地。

荔浦市种植砂糖桔的历史悠久,被誉为“中国砂糖桔第一县”。近年来,荔浦市大力实施“优果工程”,积极引导和扶持群众发展以砂糖桔为主的优质水果产业。同时,该市积极推进绿色农业核心示范区建设,通过国家级和自治区级标准示范园建设,示范带动砂糖桔产业由核心区向拓展区、辐射区延伸发展,全面推广“三诱”技术、“三避”技术、“水肥一体化”喷灌技术、黄龙病统防统治等绿色植保技术,促使砂糖



▲在荔浦市杜莫镇的一家洗果场内,不少果农正在紧张有序地对砂糖桔进行分装。

桔产业向标准化、优质化发展。

据了解,为促进砂糖桔产业健康发展,荔浦市每年投入3000万元财政专项资金扶持农业产业,砂糖桔成为了荔浦农民增收的特色产业,并取得了较大的经济社会效益。2023年,荔浦市进行产业调整、结构优化,砂糖桔种植面积约20万亩,预估产量71万吨。截至目前,该市砂糖桔已销售总量的20%,当前价格为4.5-6元/公斤。

记者从荔浦市政府了解到,砂糖桔深受全国各地的消费者青睐,其中包括东北三省的“老铁”。自去年12月荔浦砂糖桔开园以来,荔浦连续向东北三

省发送超10万吨品质好、口感佳的荔浦砂糖桔。

近期,“广西小砂糖桔”到哈尔滨研学火上热搜,荔浦也代表“桂林老表”为“东北老铁”送上了一份暖心礼物。1月4日,该市精选20箱共计300多斤荔浦砂糖桔,直发黑龙江省漠河市的北极村消防救援站,以此感谢“东北老铁”对“广西小砂糖桔”的暖心照顾,也向扎根漠河的“北极消防员”们表达慰问。

根据农业部门统计,我市种植面积、年产量位列前十的水果中,砂糖桔是当之无愧的“王者”。2021年,全市砂糖桔种植面积为126万

亩,年产量为299万吨,主要分布在桂林南部荔浦市、阳朔县,西部永福县、临桂区及北部灵川、兴安、全州县。

记者还从桂林市农业农村综合发展中心水果科了解到,2022年,全市柑桔种植面积272.72万亩,占全市水果总面积的66.39%,总产量达691.59万吨。2023年,桂林市柑桔种植面积达276.32万亩,同比增长1.32%,约占全市水果总面积的66.4%,预测总产量760.28万吨。其中,砂糖桔、金桔产量排名全国地级市第一。

## 秀峰区为38户计生特殊家庭举办集体生日会

本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员涂安弟)日前,秀峰区计生协会在秀峰区“暖心家园”为计生特殊家庭举办集体生日会。38户计生特殊家庭代表和20名志愿者一道,吃蛋糕、话家常、学养生,气氛温馨热闹。

生日会在《生日祝福歌》中拉开了帷幕。志愿者们陪伴计生特殊家庭的叔

叔阿姨爷爷奶奶,唱生日歌、吹蜡烛、切蛋糕,吃蛋糕,度过了一个有意义的集体生日。由于计生特殊家庭多半是失独家庭,为了让这个特殊群体能感受到社会大家庭的关爱,重拾对美好生活的信心,志愿者们还充当起了“儿女”的角色,倾听老人们述说生活中的困难与烦恼,并解开他们的心结。“虽然天气

寒冷,但是我们心里面暖暖的。”居民盘坚红说。

随后,来自甲山社区卫生服务中心的中医保健专家现场给大家传授保健知识。在专家的带领下,叔叔阿姨、爷爷奶奶们学会了应对失眠、缓解颈椎疼痛、坐骨神经痛的各种小技巧。

一场集体生日会、一堂健康培训

课,让计生特殊家庭收获了一份特殊的感动,同时也温暖了每一个家庭成员的心。接下来,秀峰区计生协会将依托“暖心家园”,充分利用传统节假日、会员生日等,聚焦计生特殊家庭开展精神慰藉、走访慰问、志愿服务、保险保障等“为民办实事”活动,实现对辖区计生特殊家庭关怀全覆盖。

## 政协委员履职风采



本报记者周文俊 文/摄



“2023年,我们深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求,认真履职,扎实工作,围绕一条主

## 围绕中心提质增效 助力资源建设宜居宜业和美乡村

### ——访资源县政协主席、党组书记容小敏

展方略要求,在服务全县发展、“双联双创”、讲好政协故事等方面取得扎实成效,推动各项工作不断迈上新台阶。”资源县政协主席、党组书记容小敏说。

过去的2023年,资源县政协围绕全县中心工作,举办以“凝心聚力共奋进 携手同行绘新篇”为主题的助力全县高质量发展系列实践活动,联动推进“乡村振兴 委员行动”“产业振兴 委员行动”“科教振兴 委员行动”等系列活动;建成以车田石山底屯和资源丹

霞世纪城民营企业组委员之家为代表的“双联双创”活动示范点和基地9个,以点带面促进履职提质增效,全市“双联双创”现场经验交流会在资源县召开。创新民主监督形式,与县纪委监委联动协作,建立“专责+民主”监督长效机制,实现“软监督”与“硬监督”有机结合;与县检察机关联动,建立政协委员提案与检察建议衔接转化工作机制。同时,讲好政协故事,先后在人民网、《广西日报》等各主流媒体共上稿260篇,荣获广西政

协刊报宣传工作二等奖、桂林市政协宣传工作特等奖。

“全新的2024年,我们将深入学习贯彻习近平主席2024年新年贺词的重要精神,在促进政协工作提质增效的基础上,持续开展

‘打造世界级旅游城市 政协委员在行动’活动,另一方面学习借鉴‘千万工程’经验,全力助推县委、县政府建设好宜居宜业和美丽乡村,努力为全县经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。”容小敏说。

## 以高水平履职为平乐高质量发展赋能增劲

### ——访平乐县政协主席、党组书记唐筱凌

线,开展“双联双创”、“委员行动”两大建设,打造产业振兴、科教振兴、有事好商量室三个特色品牌,以高水平履行为平乐经济社会高质量发展。”在总结去年的工作时,平乐县政协主席、党组书记唐筱凌介绍说。

过去一年,该县政协围绕平乐县委、县政府发展大局,积极为企业提供“妈妈式”服务,助力委员企业研发月柿新产品冰柿;支持委员企业平钢实现年产值47个亿;引导长城电

源、艾晟科技、爱森新材料等委员企业打造国家、自治区级智能创新标杆;开展“湘桂运河”“规范柿饼市场”等协商活动50余场次,围绕“柿子产业”“百亿产业园建设”“优化营商环境”等调研、视察12次,推动议事成果转化120项。同时,常态化开展“双联双创”活动,围绕园区设施提升、企业招工难、银企合作不畅等企业发展问题,提出意见建议150余条,筹集各类善款善物约30万元;针对全县医疗、教

育、卫生、城市建设等民生问题,提出意见建议450余条,有效落实400余条,得到企业和群众广泛好评。

展望新的一年工作,唐筱凌表示,习近平主席在新年前夕发表的2024年新年贺词,赋予了我们奋勇前行的磅礴力量。平乐县政协将认真履职,接续奋斗,砥砺前行,充分发挥专门协商机构作用,为平乐打造“工业强县、文旅强县、农业强县”,以及桂林打造世界级旅游城市赋能增劲。